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COMUNICATO STAMPA
Le magnétophone, memorie familiari dalla Francia a Vo’

Rue Garibaldi, gioventù precaria dalla Sicilia a Parigi
Emigrazione e lavoro tra passato e presente
nel secondo giorno di Working Title Film Festival

Martedì 10 maggio seconda giornata del festival del cinema del lavoro.
Ospiti i registi Federico Francioni, premiato al Torino Film Festival, e Chiara Rigione,
autrice di DentrOrsa, su un birrificio artigianale cooperativo. Spazio ai cortometraggi da Cina, Thailandia e Brasile

VICENZA, 09/05/2022 – Maretedì 10 maggio, seconda giornata densa di eventi per la sesta edizione di Working Title Film Festival – Festival del cinema del lavoro iniziato lunedì a Vicenza, che durerà fino a sabato con 26 film in concorso, incontri e masterclass. Al Cinema Odeon, nella Nuova Sala Lampertico, sono sei i film in programma, nei tre blocchi di proiezioni delle 18.30, delle 21 e delle 23. 
Partiamo dai lungometraggi e mediometraggi, con due documentari protagonisti: alle 18.30 Le magnétophone della regista francese Noémi Aubry, che nel film riscopre la storia del nonno Angelo, emigrato nel 1952 da Vo’ Euganeo (Padova) alla Francia per lavoro, seguito l’anno seguente dalla moglie e dalla figlia. Quando tornavano in Veneto, in visita ai parenti, portavano con sé un registratore a cassette che conteneva storie, canti e notizie. A partire da quei nastri, il film ricompone la memoria familiare, connettendo tre generazioni di donne.

Il secondo lungometraggio della giornata è Rue Garibaldi di Federico Francioni, che sarà ospite in sala a presentarlo alle 21. Il film, vincitore del premio per il miglior documentario italiano al 39° Torino Film Festival, segue da vicino Ines e Rafik, sorella e fratello, ventenni siciliani di origine tunisina sbarcati a Parigi, nella banlieue di Rue Garibaldi. Tra lavori precari, contratti che scadono e datori di lavoro molesti, il fortissimo rapporto tra i due giovani è l’ancora di salvataggio nell’incertezza che domina le loro vite. «Le loro esistenze sono costantemente attraversate dalle traiettorie più disparate: questioni di lavoro, di precarietà, di identità, di una ricerca di senso – scrive Federico Francioni nelle note di regia –. Sono fratelli, amanti, una famiglia, sono ancora adolescenti e già adulti, a volte quasi bambini. Provo ad essere pronto, ma sono in balìa degli imprevisti; cerco la giusta distanza. I confini mi sfuggono, ma non riesco a smettere di osservare questi due fratelli, di partecipare alla loro umanità, a questo momento di passaggio che faticosamente sta avvenendo».  
A completare il programma i cortometraggi. Portugal Pequeno di Victor Quintanilha (alle 21 prima di Rue Garibaldi) ha per protagonista il giovane Jonatan, di giorno pescatore povero con il padre nella baia che fronteggia Rio de Janeiro, e di sera cantante funk che sogna il successo. Alle 23 notte dedicata ai corti con DentrOrsa di Chiara Rigione – che sarà in sala a presentarlo – su un microbirrificio della provincia emiliana gestito da una cooperativa che si occupa di offrire un impiego a persone con disabilità, Lemongrass Girl della thailandese Pom Bunsermvicha – anteprima italiana, Presentato a IFFR International Film Festival Rotterdam – su una giovane direttrice di produzione incaricata di mettere in atto un’antica superstizione nell’ambito del set di un film, e Lili Alone della cinese Zou Jing – anteprima italiana, presentato al Festival di Cannes – la cui protagonista è una giovane madre che la povertà costringe alla surrogazione di maternità.
Il programma della giornata
Martedì 10 maggio

Cinema Odeon – Nuova Sala Lampertico

Corso Andrea Palladio 176, Vicenza

Ore 18.30

Le magnétophone di Noémi Aubry

Francia, 2021, 68’, v.o. francese, italiano, veneto, sottotitoli italiano

Sinossi Nel 1952 Angelo, il nonno della regista, emigrò per lavoro dall’Italia alla Francia, seguito l’anno seguente dalla moglie e dalla figlia. Quando tornavano in Italia, a Vo’ Euganeo, in visita ai parenti, portavano con sé un registratore a cassette che conteneva storie, canti e notizie. A partire da quei nastri, il film ricompone la memoria familiare, connettendo tre generazioni di donne.
Bio-filmografia della regista Noémi Aubry (1981), laureata in antropologia visuale, è cofondatrice dell’associazione di produzione di film Ozho Naayé e della Revue Femmes Photographes, oltre che membro del laboratorio di cinema L’abominable. I suoi documentari And We Will Throw the Sea Behind You (2015) e Baska bir dag, another mountain (2017) sono stati selezionati in 50 festival internazionali.
Ore 21.00

Portugal Pequeno di Victor Quintanilha

Brasile, 2020, 20’, v.o. portoghese, sottotitoli italiano, Anteprima italiana

Sinossi Jonatan, conosciuto anche come MC Xerelete, sogna di diventare un famoso cantante funk e di conquistare così per sé e per il padre lo stile di vita agiato che vede sui media. Nel frattempo, entrambi lavorano come pescatori nella baia di Guanabara. Insieme affrontano le responsabilità e gli ostacoli che la vita getta loro addosso.

Bio-filmografia del regista Victor Quintanilha (1990) è diplomato in cinema alla Pontifícia Universidade Católica di Rio de Janeiro e specializzato in suono alla EICTV a Cuba. Ha scritto e diretto cortometraggi, tra cui El Sonido del Silencio e Condição, lavorato come sound designer per il corto Iceberg, premiato al Festival del cinema di Friburgo, e come montatore del suono in 32 lungometraggi.
Rue Garibaldi di Federico Francioni

Italia, 2021, 72’, v.o. italiano, francese, sottotitoli inglese

Sinossi Ines e Rafik hanno vent’anni e lavorano da dieci. Vivono da poco a Rue Garibaldi, in una periferia parigina, hanno origini tunisine ma sono cresciuti in Sicilia: la loro esistenza è un movimento precario di interruzioni, cambiamenti e umiliazioni. Nella casa, l’uno è lo specchio dell’altro; qui, il tempo si sospende e la città si fa più lontana.

Bio-filmografia del regista Federico Francioni (1988) dopo il diploma al Centro Sperimentale di Cinematografia firma con Yan Cheng i documentari Tomba del Tuffatore, The First Shot e il cortometraggio Octavia. Durante le esperienze degli Ateliers Varan e della residenza “Frontières 2018” a Parigi ha realizzato Rue Garibaldi, miglior documentario italiano al 39° Torino Film Festival.
Ore 23.00

DentrOrsa di Chiara Rigione

Italia, 2021, 18’, v.o. italiano, sottotitoli inglese

Sinossi Il birrificio Vecchia Orsa è come una squadra di calcetto stralunata, un corpo di ballo sui generis, una band noise rock. DentrOrsa, nato dalla residenza artistica Fuori Campo, è uno sguardo diverso in questo microbirrificio della provincia emiliana gestito dalla cooperativa Arca di Noé che si occupa di offrire un impiego a persone con disabilità.

Bio-filmografia della regista Chiara Rigione, laureata in Ingegneria energetica, è montatrice, documentarista e promotrice culturale. Nel 2019 il suo documentario Domani chissà, forse è risultato tra i vincitori del Premio Zavattini Unarchive. Nel 2020 ha realizzato cortometraggio Orfani del sonno, premiato ai Garoa Film Awards di San Paolo, e il videoclip di Amore un cazzo di Paolo Pietrangeli.
Lemongrass Girl di Pom Bunsermvicha

Thailandia, 2021, 18’, v.o. thailandese, sottotitoli italiano, anteprima italiana

Sinossi Secondo la superstizione thailandese, una vergine può allontanare la pioggia piantando una citronella a testa in giù all’aperto. Le nuvole si accumulano sul set di un film e una giovane direttrice di produzione è incaricata di mettere in pratica questa credenza diffusa ancora oggi. Le colleghe si tengono alla larga dal compito e lei non ha altra scelta che diventare la “ragazza della citronella”.

Bio-filmografia della regista Pom Bunsermvicha (Thailandia, 1993) è laureata in Modern Culture & Media Studies alla Brown University. A Praga ha frequentato la Academy of Performing Arts e diretto il suo primo corto 10:10. Interessata a personaggi queer e femminili, nel suo lavoro combina elementi documentaristici e finzione. È un’ex allieva di Tribeca Film Institute e Berlinale Talents.

Lili Alone di Zou Jing

Cina, Hong Kong, Singapore, 2021, 22’, v.o. mandarino, sottotitoli italiano, anteprima italiana

Sinossi Lili, una giovane madre, vive con suo marito, un giocatore d’azzardo incallito, in un angolo remoto della provincia del Sichuan, in Cina. Povera e sola, decide di dirigersi in città nel tentativo di guadagnare abbastanza denaro per salvare il padre gravemente malato.

Bio-filmografia della regista Zou Jing (1984), regista e scrittrice cinese che vive tra Shanghai e Los Angeles, ha iniziato a lavorare alla Shangai International TV. Il suo documentario sul mondo dell’animazione in Cina The Beginning (2012) è stato presentato a Sydney, al China Institute di New York e alla Shenzhen Independent Animation Biennale. Lili Alone è il suo primo cortometraggio.
Biglietti

Costo del biglietto per uno slot di proiezioni al Cinema Odeon: 6 €

I biglietti si possono acquistare alla biglietteria del Cinema Odeon, Corso Andrea Palladio 176, o online a questo link: https://odeonvicenza.18tickets.it/. Per i biglietti acquistati online il costo è di 0,50 € in più.

Sconti: per chi aderisce al crowdfunding (formula “Badge” – costo 50 €) è previsto uno sconto di 1 € su ciascun biglietto.

Tel. +39 0444 543492
Promotori, partner e sponsor

Working Title Film Festival 6 è promosso dall'associazione LIES - Laboratorio dell'inchiesta economica e sociale APS, in partnership con Cinema Odeon, Circolo Cosmos - Porto Burci e Caracol Olol Jackson, con in contributo di Fondazione Monte di Pietà di Vicenza, Cgil Vicenza, Cisl Vicenza, Banca delle Terre Venete Credito Cooperativo, Elevator Innovation Hub. Partner tecnici: Scuola Superiore per Mediatori Linguistici di Vicenza - FUSP, SHG Hotel de La Ville, Serimab. In collaborazione con IIS Boscardin. Con il patrocinio di Regione del Veneto e Comune di Vicenza.

Il programma del festival con i link alle schede dei film e ai trailer è disponibile, in italiano e in inglese, a questo link: https://www.workingtitlefilmfestival.it/wtff6/wtff6-programma/.
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