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COMUNICATO STAMPA
L’Asia protagonista a Working Title Film Festival
Boramey, nel doc svenimenti e possessioni di massa
delle operaie nelle fabbriche cambogiane
Focus su Cina e lavoro con Made in China Journal 

Giovedì 12 doppio appuntamento sul Far East: proiezione al Cinema Odeon
e dibattito al Porto Burci
VICENZA, 11/05/2022 – La quarta giornata di Working Title Film Festival – Festival del cinema del lavoro mette al centro l’Asia, il continente che è stato definito “la fabbrica del mondo”, attraverso un film documentario, Boramey – I fantasmi nelle fabbriche, in programma al Cinema Odeon alle ore 18.30, e un dibattito di presentazione di una rivista, Made in China Journal, al Porto Burci alle ore 21.00. Autori del film e promotori della rivista sono Ivan Franceschini, ricercatore alla Australian National University, e il filmmaker Tommaso Facchin, che saranno ospiti del festival. Entrambi di origini venete, per anni hanno vissuto in Cina realizzando reportage e documentari che indagano le condizioni di lavoro e le forme di organizzazione dei lavoratori. Di recente, come progetto parallelo alla rivista hanno dato vita a The People’s Map of Global China, una nuova mappa interattiva in cui una rete globale di ricercatori e ONG collabora nel tracciare l’impatto sociale e ambientale degli investimenti cinesi all’estero.
Boramey – I fantasmi nelle fabbriche (di Tommaso Facchin e Ivan Franceschini, Italia, 2021, 60’) esplora il fenomeno delle possessioni spiritiche e degli svenimenti di massa nelle fabbriche tessili cambogiane. Attraverso le storie di tre giovani donne entrate in contatto con esseri soprannaturali sul posto di lavoro, assistiamo a uno spaccato della vita delle lavoratrici tessili cambogiane all’intersezione tra lavoro, religione, famiglia e spiritualità.
Nato nel 2012 come una newsletter mensile sul lavoro in Cina per il sindacato italiano, negli anni il Made in China Journal è cresciuto fino a diventare una pubblicazione internazionale di riferimento sulla politica e società cinese, in particolare su questioni legate ai diritti dei lavoratori, alla società civile e ai diritti umani.
La rivista, curata da un collettivo di giovani ricercatori, ora fa da ombrello a tutta una serie di iniziative mirate a creare un ponte tra accademia e società civile su questioni cinesi. Queste includono una serie di libri su temi del momento, quali ad esempio la situazione in Xinjiang, l’ideologia del Partito Comunista Cinese, la storia del lavoro in Cina e l’internazionalizzazione del capitale cinese, due documentari sulla situazione dei lavoratori in Cina e in Cambogia e The People’s Map of Global China, una nuova mappa interattiva in cui una rete globale di ricercatori e ONG collabora nel tracciare l’impatto sociale e ambientale degli investimenti cinesi all’estero.
Tutti questi progetti sono accessibili gratuitamente al pubblico, nel tentativo di creare un nuovo spazio di discussione al di fuori delle logiche commerciali che dominano larga parte dell’editoria accademica di oggi.
Il programma della giornata
Giovedì 12 maggio

Ore 18.30

Cinema Odeon – Nuova Sala Lampertico

Corso Andrea Palladio 176, Vicenza

Boramey – I fantasmi nelle fabbriche di Tommaso Facchin e Ivan Franceschini
Ore 21.00
Porto Burci
Contra’ dei Burci 27
Focus Cina: presentazione Made in China Journal e The People’s Map of Global China con Ivan Franceschini e Tommaso Facchin
Biglietti

Costo del biglietto al Cinema Odeon: 6 €

I biglietti si possono acquistare alla biglietteria del Cinema Odeon, Corso Andrea Palladio 176, o online a questo link: https://odeonvicenza.18tickets.it/. Per i biglietti acquistati online il costo è di 0,50 € in più.

Sconti: per chi aderisce al crowdfunding (formula “Badge” – costo 50 €) è previsto uno sconto di 1 € su ciascun biglietto. Tel. +39 0444 543492
Al Porto Burci l’ingresso è gratuito.
Promotori, partner e sponsor

Working Title Film Festival 6 è promosso dall'associazione LIES - Laboratorio dell'inchiesta economica e sociale APS, in partnership con Cinema Odeon, Circolo Cosmos - Porto Burci e Caracol Olol Jackson, con in contributo di Fondazione Monte di Pietà di Vicenza, Cgil Vicenza, Cisl Vicenza, Banca delle Terre Venete Credito Cooperativo, Elevator Innovation Hub. Partner tecnici: Scuola Superiore per Mediatori Linguistici di Vicenza - FUSP, SHG Hotel de La Ville, Serimab. In collaborazione con IIS Boscardin. Con il patrocinio di Regione del Veneto e Comune di Vicenza.

Il programma del festival con i link alle schede dei film e ai trailer è disponibile, in italiano e in inglese, a questo link: https://www.workingtitlefilmfestival.it/wtff6/wtff6-programma/.
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